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C O M U N I C A T O 

Nasce la rete dei musei della provincia di Enna.

Convegno di presentazione del progetto “I Musei in Rete delle Terre di Cerere”

e del nuovo portale internet 

10 luglio 2008 ore 16,30 Sala convegni Soprintendenza BBCCAA Enna

Enna, 08 luglio 2008  -  La società Rocca di Cerere, l’associazione Amici del Treno museo di Villarosa, l’ente Eurotrainer di Enna e gli enti museali gestori della rete museale della provincia di Enna 

c o m u n i c a n o

che giorno 10 luglio 2008 alle ore 16,30 presso la sala convegni della Soprintendenza ai Beni Culturali e Ambientali di Enna (Piazza Mazzini 1) sarà presentato il progetto “I Musei in rete delle Terre di Cerere” ed in nuovo portale dei musei presenti nella provincia di Enna.

Aderiscono al progetto i seguenti enti museali ennesi:

Museo archeologico di Morgantina (Aidone), Museo bellico “Belli instrumentum” di Barrafranca, Museo etno-antropologico e della cultura contadina di Nissoria, Treno Museo di Villarosa e Case museo di Villapriolo dell’Associazione “Amici del treno museo di Villarosa”, Museo della civiltà contadina di Piazza Armerina, Museo della civiltà contadina e grotte museo di Sperlinga, Museo della memoria di Villarosa, Museo civico di Centuripe; Complesso museale Maria SS Addolorata di Enna della Confraternita Maria SS. Addolorata di Enna, Museo “Fede e tradizione” della Confraternita Santissima Passione di Enna, Museo Musical Art 3M dell’Associazione “Musical Art” di Enna.

Saranno presenti come relatori: 

Giuseppe Monaco, Presidente della provincia regionale di Enna; Beatrice Basile, Soprintendente ai Beni Culturali e Ambientali di Enna, Vincenzo Lacchiana, Presidente della società Rocca di Cerere, Salvatore Troia, Direttore della società Rocca di Cerere; Primo David, Presidente dell’Associazione Amici del Treno Museo di Villarosa; Massimo Cimino e Rino Felice, project managers dell’iniziativa; Claudio Paterna, Dirigente Soprintendenza ai Beni Culturali e Ambientali di Enna; Rocco Lombardo, Storico dell’arte; interverranno inoltre i delegati della rete museale.

La Rete dei Musei della provincia di Enna è stata creata al fine di dotare il nostro territorio di uno strumento di potenziamento delle singole realtà museali già operanti in provincia.

Con l’obiettivo di migliorarne ulteriormente la fruizione e la promozione sul proprio territorio, si parte da un contesto culturale molto particolare, come quello del Treno Museo di Villarosa e si coinvolgono gli altri musei ennesi, ciascuno con la sua preziosa unicità.

Il progetto ha realizzato numerosi strumenti promozionali: intanto il nuovo portale internet, un cd-rom multimediale, una breve guida e altri materiali a supporto di una conoscenza più efficace e di larga portata.

Il progetto di rete museale della provincia di Enna, voluto dal GAL Rocca di Cerere nell’ambito del PSL Leader+ è stato realizzato in collaborazione con l’Associazione Amici del Treno museo di Villarosa con la consulenza della società Eurotrainer, allo scopo di dare visibilità e valorizzare il patrimonio culturale del territorio attraverso la promozione congiunta e la progettazione di attività didattiche di animazione e di eventi culturali nelle singole realtà. 

Firmato:

Vincenzo Pacchiana – Presidente della società GAL Rocca di Cerere

Salvatore Troia – Direttore della società GAL Rocca di Cerere

Primo David - Presidente dell’Associazione Amici del Treno Museo di Villarosa

Rino Felice, Massimo Cimino – Project managers
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